

现场

小偷光顾,车库连丢6块“电源”

昨日早晨,家住合肥市阳光汇景家园的王先生到小区车棚取车,却发现电动自行车罢工了,原来是电池被偷。他急忙拨打110,民警调查后发现,小区内还有5辆车的电池也被偷走。小区物业公司的一名工作人员说,被盗业主有望得到赔偿。

记者 张葳

# 盗贼缩身入室一夜洗劫16家店铺

商户追贼连绊对方两脚 盗贼赤脚逃脱

元旦期间,合肥周谷堆批发市场像往日一样人来车往照常营业,晚间商户们收好铺面开始休息。就在昨日凌晨四时许,干货区十六家商铺柜中现金被洗劫一空,最多损失有5千多元,少的也有五六百元。记者探访得知,该盗贼作案手段极其巧妙,凭借商铺间的隔断钢梁来回穿梭,大肆行盗。 记者 张敏/文 李超钰/图



## 砖头抵门小偷缩身入室

干货区B2区72号商铺老板早上赶来开门时,发现自家的钢制推拉门中间居然夹着一截砖块,门被挤开10多厘米的空隙,里面的塑钢推拉门也被挤开,“盗贼就是从这里进去的,可见盗贼是个身材瘦小的人,一般人根本难以进入。”经检查发现,门上的两把链条锁都没有被撬的痕迹。

记者注意到干货区的棚顶是连通的隔断钢梁,每家顶端都未封闭,中间用钢丝网隔断。按照商户的分析,倘若盗贼进入一家就

可以顺着钢丝网自由穿梭在整个大棚中。

盗贼行窃的一幕恰被52号商铺的监控探头记录下:凌晨5点24分,一名穿着普通的年轻男子钻进存放财物的房间,拉开抽屉,麻利地将大把的零钞装进口袋。之后他又翻到隔壁一家商铺继续作案。通过监控看到,男子身高约1米6,长发,上衣是灰色连衣帽,身材瘦小,岁数不大。记者走访发现干货区一共有16户商铺进贼,最多损失有五千多元,少的也有五六百,粗略统计有三四万元损失。

## 追撵途中盗贼弃鞋赤脚狂奔

最先发现窃贼的是70号商铺老板洪光明,他告诉记者,早晨听说有人晚上听到钢梁上有响动,发觉店内财物被盗后,大喊“进贼了!”他和其他两名商户就冲出来查看,发现一个年轻小伙急冲冲地往批发市场外面狂奔。三人追了上去,其中一名姓

李的老板跑上前后将小伙绊倒在地,小伙慌不择路摔了一个跟头,一只鞋跑丢了。他们继续追赶,小伙又跌了一跤跑丢一只鞋,最后他赤着脚朝淝河路方向逃去。

记者得知,当晚共有两名男子潜入市场偷盗。



## 连续几日市场内多家商铺被盗

在粮油区83号商铺,老板孟凡东说,3号凌晨他的商铺进了贼,店中1万5千元现金全部被盗,还有欠条和押金条。当晚被盗的还有隔壁的数家,损失都在数千元以上。更有商铺老板称,1号凌晨也有商铺被偷。

在采访中,商铺老板告诉记者,为了防止被盗,过去他们都安排专人守夜看门,但自从

2009年的那场大火后,市场便加强了管理,不允许留人在商铺过夜,其实这也助长了窃贼肆意偷盗。而市场内的一名保安告诉记者,发生这些盗窃案后,市场也增派了人员每隔半小时巡逻一次,但毕竟这是开放性的批发市场,要对进出人员进行盘查几乎不可能。目前,警方已经介入此事调查。



- ①窃贼用砖头卡住铁门
- ②窃贼进入库房
- ③窃贼翻箱倒柜
- ④窃贼往口袋里塞钱

雇民工租吊车公然偷树

# 第一次偷挖了22棵树卖了,没人管 第二次23棵红叶李已挖出,才被抓

## “商机” 偷盗红叶李可卖钱

犯罪嫌疑人甘某,我省舒城人,1987年出生,高中文化,近年来一直在合肥谋生,没有固定住所、没有工作。

2010年11月中旬,甘某闲着无聊在网吧上网,无意间看到一条“有人偷红叶李树

卖钱”的消息,引起了他的兴趣。甘某认为这是一个挣钱的好路子,决定偷树卖钱。

哪里有红叶李树,方不方便偷?甘某便四处寻找,后在经济开发区道路两边发现,绿化带内种的基本上都是红叶李树,不

愁没有货源。

货源有了,偷来的树卖给谁呢?甘某随即在网上找到一个收购红叶李树的肥西买家汪老板。汪老板告诉他,有红叶李树的时候就送到肥西董岗,验货付款。

## 盗树 雇民工租吊车开始作案

一切准备就绪后,2010年11月20日早上7时许,甘某独自一人来到肥西合铜路口雇了四个民工开始挖树,而他到肥西花木城找了吊车和货车,让司机等电话通知再去拉货。由于是第一次作案,甘某较害

怕。当他打车到挖树现场时,发现有群众在围观,他以为偷树被发现,连出租车都不敢下就跑了。

第一次以失败告终,甘某并没有“气馁”,为此甘某专程到人才市场雇用赵某

替他找人挖树。11月23日早晨6点多,甘某打电话给赵某,让其找10个工人到经开区石门路与佛掌路交口挖树。这一次他们共挖了红叶李树22棵,共获得赃款8000元。

## 案发 工人“一问三不知”

轻而易举获利8000元,甘某尝到了甜头。2010年11月29日晚,甘某再次给小赵打电话,要求小赵找人在上次挖树的地方往东继续挖。次日中午12时许,司机和工人正忙着吊树装车的时候,公安巡警正好

路过看到了这一幕,例行询问时发现现场无人能说清挖树的来由。

同日经开区公用事业发展有限公司报案称:佛掌路与石门路交口附近绿化带内,23棵红叶李树被盗挖,同时现场以西已

经有22棵被盗走。接到报案后公安机关立即展开调查。

12月4日凌晨,甘某在网吧被抓获归案,对犯罪事实供认不讳。经鉴定两次被盗挖树木价值35400元。

繁华的道路边,十几个民工拿着工具挖几十棵粗大的红叶李树,并且还有吊车、大货车等装载运输,路人见了一定认为这是某单位在施工,但是大家都错了,这并不是在施工,而是有人在偷树。近日合肥高新区检察院批捕了盗树贼甘某。

高检 记者 宋才华